
Вучэбная дысцыпліна па выбару студэнтаў  

«ВЯЛІКАЯ АЙЧЫННАЯ ВАЙНА САВЕЦКАГА НАРОДА  

(У КАНТЭКСЦЕ ДРУГОЙ СУСВЕТНАЙ ВАЙНЫ)»  

Пералік дысцыплін, якія папярэднічалі вывучэнню: «Гісторыя беларускай 

дзяржаўнасці»  

 

Катэгорыя студэнтаў: 

Профілі: 6-05-0231-01 «Сучасныя замежныя мовы (з пазначэннем моў)»; 

6-05-0231-02 «Перакладчыцкая справа (з пазначэннем моў)»;  

6-05-0231-03 «Лінгвістычнае забеспячэнне міжкультурнай камунікацыі (з 

пазначэннем моў)»;  

6-05-0113-08 «Лінгвістычная адукацыя (з пазначэннем моў)». 

Курсы навучання – 2 

Выкладчыкі: ГРАБЯНЧУК Ігар Васільевіч – кандыдат гістарычных навук, 

дацэнт кафедры гісторыі і сацыяльных навук; НОВІКАЎ Сяргей Яўгеньевіч – 

кандыдат гістарычных навук, прафесар кафедры гісторыі і сацыяльных навук;  

ЦЫМБАЛ Аляксандр Георгіевіч – кандыдат гістарычных навук, загадчык 

кафедры гісторыі і сацыяльных навук.      

 

Кароткая анатацыя зместу дысцыпліны 

 

Вучэбная дысцыпліна «Вялікая Айчынная вайна савецкага народа (у 

кантэксце Другой сусветнай вайны)» прадугледжвае раскрыццё сутнасці 

супярэчлівых міжнародных адносін напярэдадні і ў пачатку Вялікай 

Айчыннай вайны, адлюстроўвае іх уплыў на ўмацаванне тэрытарыяльна-

дзяржаўнай цэласнасці Беларусі. Асвятляе гераічныя і трагічныя старонкі 

ваеннай гісторыі, раскрывае жыццё мірнага насельніцтва на акупаваных 

тэрыторыях і ў савецкім тыле, паказвае ўклад беларускага народа ў разгром 

германскіх агрэсараў. Значная ўвага ў матэрыялах курса надаецца паказу ролі 

моладзі ў ваенна-палітычным жыцці акупаванай Беларусі, барацьбе юнакоў 

і дзяўчат у радах партызан, дзейнасці камсамольска-маладзёжнага падполля 

ў гады Вялікай Айчыннай вайны.  

Курс прадугледжвае больш паглыбленае вывучэнне фактаў ваеннай 

гісторыі на аснове выкарыстання малавядомых архіўных крыніц, у тым ліку 

нямецкага паходжання, а таксама айчыннай і замежнай гістарыяграфіі. 

Слухачам курса прадстаўляецца магчымасць актыўнага ўдзелу ў па-

зааўдыторнай экскурсійнай дзейнасці, у тым ліку ў ходзе наведвання 

БДМГВАВ, Мемарыяла “Яма”, Мемарыяльнага комплексу “Трасцянец”.     
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